
このユニットでは次のことを学びます
• 三角形と四角形の構成要素を特定します
• 平面と球面を認識します
• 箱の構成要素を特定します

平面図形と立体図形を理解しましょう



定規を使って直線を引きなさい。
a. オートバイが通る道の上
b. アントニオの家からマルタの家

① オートバイが通る道は、直線を表しています。
② アントニオの家からマルタの家へ通じる道のりは、1つの線分を表しています。
③ 2つの点で限られた直線を線分といいます。

線分を描くには、点を2つ置き、それを結ぶ直線を引きます。

私は次のように直線を引きます:

アントニオの家 マルタの家

b. アントニオの家 マルタの家

この線分は、点Aと点Bで限られていることから、線分ABと呼ぶことができます。

1.1 線分を特定して描きましょう

ベアトリス

線分AB

理解しよう

考えてみよう

答えてみよう
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1. 指示された線分を描きなさい。
c. 線分EF

1. 指示された線分を描きなさい。
c. 線分EF

2. 定規を使って指示された線分を描きなさい。
c. 線分EF

 c. 線分EF
2. 定規を使って指示された線分を描きなさい。

家族のサイン:

a. 線分AB  b. 線分CD

a. 線分AB  b. 線分CD

a. 線分AB  b. 線分CD

a. 線分AB  b. 線分CD

解いてみよう

家で解いてみよう



答え: 3つ の線分

3つの線分で形作られる図形を三角
形といいます。

 4つの線分で形作られる図形を四角形
といいます。
 

次の図形は、2つの点をそれぞれ結んだ線分によって形作られています。
それぞれの図形にはいくつの線分がありますか。

a.

1.2 三角形と四角形を理解しましょう

三角形ではありません。
四角形ではありません。

答え: 4つ の線分
ホセ

1. 次の各図形について答えなさい:
a. それぞれの図形にはいくつの線分がありますか。
b. これは何という図形ですか。

a. 答え: の線分 a. 答え: の線分

b. 答え: b. 答え:

解いてみよう

理解しよう

考えてみよう

答えてみよう
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1. 次の各図形について答えなさい:
a. それぞれの図形にはいくつの線分がありますか。
b. これは何という図形ですか。

2. 次の図形のうち、三角形を囲みなさい。

2. 次の図形のうち、三角形を囲みなさい。

3. 次の図形のうち、四角形を囲みなさい。

3. 次の図形のうち、四角形を囲みなさい。

家族のサイン:

a. 答え: の線分
a. 答え: の線分

b. 答え:
b. 答え:

家で解いてみよう



理解しよう

それぞれの図形について、指示されたことをやりなさい。
a. 各線分を水色でぬりなさい。
b. 2つの線分が結合する点を赤でぬりなさい。

三角形または四角形を形作る1つ1つの線分を辺といいます。
2つの辺が結合する点を頂点といいます。

角

1.3 三角形と四角形の構成要素を理解しましょう

カルメン

頂点

辺

図形において2つの辺で作られる開いた形を角といいます。

角は、中側に曲線を記
入して示します。

考えてみよう

答えてみよう
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2.次の問いに答えなさい。

1. それぞれの構成部分を示す名前を囲みなさい。

辺  b. 頂点 c. 角

2.次の問いに答えなさい。

c. 角

1.それぞれの構成部分を示す名前を囲みなさい。

b. 四角形にはいくつの辺がありますか。

答え: の辺
d. 四角形にはいくつの頂点がありますか。

答え: の頂点
f. 四角形にはいくつの角がありますか。

答え: の角

b. 四角形にはいくつの辺がありますか。

答え: の辺
d. 四角形にはいくつの頂点がありますか。

答え: の頂点
f. 四角形にはいくつの角がありますか。

答え: の角

a. 三角形にはいくつの辺がありますか。

答え: の辺
c. 三角形にはいくつの頂点がありますか。

答え: の頂点
e. 三角形にはいくつの角がありますか。

答え: の角

a. 三角形にはいくつの辺がありますか。

答え: の辺
c. 三角形にはいくつの頂点がありますか。

答え: の頂点
e. 三角形にはいくつの角がありますか。

答え: の角

家族のサイン:

a. 辺  b. 頂点 c. 角

a. 辺  b. 頂点

a. 辺  b. 頂点 c. 角

c. 角

a. 辺  b. 頂点 c. 角

a. 辺  b. 頂点

解いてみよう

家で解いてみよう



次の図形が三角形と四角形で構成されるように、定規を使って図形に線を引きなさい。

1.4 図形を三角形と四角形に分解しましょう

図形を三角形と
四角形に分割
するやり方はもっ

とあります。

家族のサイン:

マリオ

三角形と四角形を使って図形を形作ることができます。三角形と四角形を使って形作ら
れる図形を複合図形といいます。

定規を使って図形を三角形と四角形に分割しなさい。

定規を使って図形を三角形と四角形に分割しなさい。
解いてみよう

理解しよう

考えてみよう

答えてみよう

家で解いてみよう
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次のものを分類しなさい:
a. 転がるもの
b. 転がらないもの

ものの外側の部分を表面といいます。
ものが転がることができるのは、曲面をもっているからです。一方で、転がすことができない
場合、そのものは平面をもっています。

曲面 曲面

平面と曲面の両方をもつものもあります。

2.1 ものの平面または曲面を特定しましょう

a.転がるもの:

1. 缶
2. サッカーボール

b.転がらないもの:

1. 箱
2. 牛乳パック

家族のサイン:

フリア

平面 平面

示された部分と対応する名前を結ぶ線分を定規を使って引きなさい。

示された部分と対応する名前を結ぶ線分を定規を使って引きなさい。

曲面

平面

曲面

平面

解いてみよう

理解しよう

考えてみよう

答えてみよう

家で解いてみよう

サッカーボール

缶

箱
牛乳パック



下に示す課題をやりなさい。

箱の形をしたものの:

1. それぞれの箱の表面の1つを黄色でぬりなさい。
2. それぞれの箱で2つの表面が接する線の1つを水色でぬりなさい。
3. それぞれの箱の角の1つを赤で印しなさい。

1つ1つの平面を面といいます。 2つの面が接する線を辺とい
います。

3つの辺が接する点を頂点と
いいます。

2.2  箱の形をしたものの構成要素を理解しましょう

ホセ

面 辺 頂点

面、辺、頂点は、箱の形をしたものの構成要素とされています。

私は、次のように課題をやります。

理解しよう

考えてみよう

答えてみよう
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2. 箱の形をみて答えなさい:
a. 箱にはいくつの面がありますか。

b. 箱にはいくつの辺がありますか。

図では見えない
面があることを
復習しよう。

図では見えない
面があることを
復習しよう。

 c. 頂点

答え: の面

答え: の面

答え: の頂点

家族のサイン:

b. 箱にはいくつの辺がありますか。

答え: の辺

c. 箱にはいくつの頂点がありますか。

答え: の頂点

答え: の辺

c. 箱にはいくつの頂点がありますか。

 c. 頂点a. 面  b. 辺

 c. 頂点a. 面  b. 辺

 c. 頂点a. 面  b. 辺

 c. 頂点a. 面  b. 辺

 c. 頂点a. 面  b. 辺

2.箱の形をみて答えなさい:
a. 箱にはいくつの面がありますか。

1. 矢印が示す構成要素の名前を囲みなさい。

1. 矢印が示す構成要素の名前を囲みなさい。
 b. 辺

解いてみよう

家で解いてみよう

a. 面



2つの面を合わせるとき、辺
の⾧さは同じでなければな
りません。

向かい合う面の形と大きさは
同じです。

そして、向かい合う面は連続
して合わせません。

箱を探して分解しなさい。その後、各パーツを切りとりなさい。マスキングテープやセロ
テープを使って、再び箱を組み立てなさい。

分解した箱

切り取った面を合わせて箱を形作るには、次のことを考慮に入れる必要があります:
① 互いに合わせる面の辺は、同じ⾧さでなければなりません。
② 向かい合う面は同じ形です。
③ 向かい合う面は連続して配置しません。

1. 黄色
2. 白
3. 赤

方眼をよく見て、各設問に示す色の面と向かい合う面のアルファベットに印をつけなさい。

3. 赤

1. 黄色
2. 白

2.3 箱を作りましょう

家族のサイン:

アナ

方眼をよく見て、各設問に示す色の面と向かい合う面のアルファベットに印をつけなさい。

面を合わせるとき、箱の形になるようにするには何に注意し
なければなりませんか。

切り取ったパーツ
向かい合う面

組み立てた箱

解いてみよう

理解しよう

考えてみよう

答えてみよう

家で解いてみよう
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1. 定規を使って線分ABを引きなさい。

3. 次の図形を三角形と四角形に分けなさい。

5. 方眼をよく見て、各設問に示す色の面と向かい合う面のアルファベットに印をつけなさい。

2. 次の図形の中で、三角形を囲みなさい。

c. 赤

a. 黄色

4. 示された部分とそれに該当する名前を結ぶ線分を定規を使って引きなさい。

2.4 学んだことをやってみましょう

b. 白

曲面

平面



1. 定規を使って線分ABを引きなさい。

2. 次の図形のうち、四角形を囲みなさい。

5. 方眼をよく見て、各設問に示す色の面と向かい合う面のアルファベットに印をつけなさい。

家族のサイン:

4. 答えなさい:
a. 箱にはいくつの面がありますか。

答え: の面
b. 箱にはいくつの辺がありますか。

答え: の辺
c. 箱にはいくつの頂点がありますか。

答え: の頂点

c. 赤

a. 黄色
b. 白

3. 各設問に対して、数字を書いて答えなさい。
b. 四角形は以下の構成要素を持っ

ています。
 の辺

 の頂点

の角

a. 三角形は以下の構成要素を持っ
ています。

の辺

の頂点

の角

家で解いてみよう



ひき算をさらに学習しましょう

このユニットでは次のことを学びます

• ひかれる数が3桁までの繰り下がりなしのひき算をします
• ひかれる数が3桁までの繰り下がり1回、2回または3回の

ひき算をします
• テープの図を使って、たし算とひき算の問題を解きます



2. 解きなさい:

3. 解きなさい:

1. 解きなさい:

1.1  学んだことをやってみましょう
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2. 解きなさい:

3. 解きなさい:

 1. 解きなさい:

家族のサイン

家で解いてみよう



解きなさい:

1.2学んだことをやってみましょう

十 一 十 一 十 一
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解きなさい:

家族のサイン

十 一 十 一 十 一

家で解いてみよう



十 一 十 一 十 一

解きなさい:

1.3 学んだことをやってみましょう
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解きなさい:

家族のサイン

十 一 十 一 十 一

家で解いてみよう



どうなるでしょうか?

① ひかれる数とひく数、記号、線を書きます。
② 一の位はひけないので、十の位からひとつ繰り下げ、

十の位の数を消し、残った十の位の数を書きます。
③ 一の位をひきます。
④ 十の位をひきます。

タイルを使います:

③ 一の位をひきます。 ④ 十の位をひきます。

位取り表とタイルを使います:
① ひかれる数とひく数、記号、線を書きます。

農場には52羽の鳥がいますが、27羽はにわとりで、その他はあひるです、あひるは何羽ですか?
式:52 – 27

十の位を1繰り下げ
ると、残りは4なので、
5を消し、上に4と書
きます。

答え:25 羽
40 – 28の答えは何です
か?
たて書き

2.1 繰り下がりのある2桁の数のひき算をしましょう、パート1

カルメン

② 2から7はひけないので、十の位の1を一の位へ繰り下げる
と一の位は12を得ます。円の中に繰り下げた1を書きます。

十 一

十 一

十 一 十 一

十 一

理解しよう

考えてみよう

答えてみよう



1. 次のたて書きのひき算をしなさい

2. ミゲルは自分の誕生パーティーを計画します。37人の子供を招待
しようとしますが、19枚の招待状しか渡していません。
あと何枚招待状を渡さなくてはなりませんか?

1. 次のたて書きのひき算をしなさい

2. 2つのサッカーチームがあります。Aチームは31点とっていて、Bチーム
は14点です。AチームはBチームより何点多くとっていますか?

家族のサイン

式:

式:

答え: 枚

答え: 点

十 一 十 一 十 一

十 一 十 一 十 一 ユ
ニ
ッ
ト

4

解いてみよう

家で解いてみよう



① ひかれる数とひく数、記号、線を書きます。
② 一の位はひけないので、十の位の1を繰り下げ、十の位の数を消し、残った十の位の

数を書きます。
③ 一の位をひきます。
④ 十の位をひきます。もしゼロになったら書く必要はありません。

結果は0なのでそれを書く必要はありませ
ん。0の左側に数字がないので書かなくて
よいのです。

③ 一の位をひきます。 ④ 十の位をひきます。

十の位を1繰り下げると、
残りは2なので、3を消し、
上に2と書きます。

カルロスは34問ある数学の宿題をします。28問まで終わったらあと何問残っていますか?
式:34‐28

位取り表とタイルを使います:
① ひかれる数とひく数を書きます

答え: 6 問

2.2  繰り下がりのある2桁の数のひき算をしましょう、パート2

マリオ

② 4から8はひけないので、十の位の1を一の位へ繰り下げると一の位
は14を得ます。円の中に繰り下げた1を書きます。

十 一

十 一

十 一 十 一

理解しよう

考えてみよう

答えてみよう
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1.次のひき算をしなさい。

2. パーティーのために32個のケーキを用意しましたが、
26個しか食べませんでした。ケーキは何個余りましたか?

家族のサイン

式:

式: 答え: 枚

1.次のひき算をしなさい。

2. 27枚のクッキーがありましたが、18枚あげてしまいました。
何枚残っていますか?

答え: 個

十 一 十 一 十 一

十 一 十 一 十 一

解いてみよう

家で解いてみよう



30 – 9の答えは何ですか?

④ 十の位をひきます。

十の位を1繰り下げると、
残りは3なので、4を消し、
上に3と書きます。

① ひかれる数とひく数を書きます
② 一の位はひけないので、十の位の1を繰り下げ、

十の位の数を消し、
 残った十の位の数を書きます。

③ 一の位をひきます。
④ 十の位をひきます。もし十の位の場所が

 空だったら、残った十の位が下に下がります。

位取り表とタイルを使います:
① ひかれる数とひく数を書きます

フリアのママは42個のボタンを持っています。フリアがその中の8個を使ったら、何個のボタンが残りますか?
式:42‐8

答え:34 個

ひく数の十の位には数字はな
いので、0をひくことになります。

2.3 十の位から繰り下がりをして2桁までの数のひき算をしましょう

② 2から8はひけないので、十の位の1を
 一の位の場所へ繰り下げ、一の位に12を得ます。
円の中に繰り下げた1を書きます。

ベアトリス

③ 一の位をひきます。

十 一

十 一

十 一 十 一

理解しよう

考えてみよう

答えてみよう

どうなるでしょうか?

十 一



1. 次のひき算をしなさい。

2. パーティーのために32個のデザートを用意しましたが、9個しか
食べませんでした。デザートは何個余りましたか?

2. 日課の宿題は20問ありますが7問しか終わっていません、
あと何問残っていますか?

家族のサイン

式:

1. 次のひき算をしなさい。

式: 答え: 問

答え: 個

十 一 十 一 十 一

十 一 十 一 十 一 ユ
ニ
ッ
ト

4

解いてみよう

家で解いてみよう



次のたて書きのひき算をしなさい。

十 一 十 一 十 一

十 一 十 一 十 一

2.4  学んだことをやってみましょう



次のたて書きのひき算をしなさい。

家族のサイン

十 一 十 一 十 一

十 一 十 一 十 一

ユ
ニ
ッ
ト

4

家で解いてみよう



次のたて書きのひき算をしなさい。

2.5 学んだことをやってみましょう

十 一 十 一 十 一

十 一 十 一 十 一



家族のサイン

次のたて書きのひき算をしなさい。

十 一 十 一 十 一

十 一 十 一 十 一

ユ
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家で解いてみよう



③十の位をひきます。

3桁のひかれる数とひく数のひき算をするとき、しなければならないこと:
① たて書きでひかれる数とひく数、記号、線を書きます。
② 一の位をひきます。
③ 十の位をひきます。
④ 百の位をひきます。

3.1 繰り下がりなしの3桁の数のひき算をしましょう

家具は356ドルします。もし家具を買うために324ドル貯めていたら、
あと何ドルあると買えますか?
式:356‐324

②一の位をひきます。

百の位に0を書きません。
なぜならその左に数字
はないからです。

ホセ

答え: 32 ドル

たて書きを使います:
① ひかれる数とひく数、記号、線を書きます。

百 十 一

百 十 一

百 十 一

百 十 一
④百の位をひきます。

理解しよう

考えてみよう

答えてみよう



1. 次のたて書きのひき算をしなさい

次のたて書きのひき算をしなさい。

家族のサイン

2. 床用に458個のレンガを買いました。もし312個余ったら、何個のレ
ンガを敷き詰めましたか?

式: 答え: 個

百 十 一 百 十 一 百 十 一

百 十 一 百 十 一 百 十 一

ユ
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解いてみよう

家で解いてみよう



3.2 繰り下がりなしの3桁までの数のひき算をしましょう

ひく数が1桁または2桁の次のひき算をしなさい:

1桁または2桁のひかれる数とひく数のひき算をするとき、しなければならないこと:
①たて書きで、 ひかれる数とひく数を位どおりに書きます。
② 一の位と十の位があれば、ひき算をします。

解きなさい:

解きなさい:

家族のサイン

フリア

たて書きを使います:
① ひく数の場所に注意しながら、ひか

れる数とひく数、記号、線を書きま
す。

② 3.1の授業のようにひき算をします。

百 十 一

百 十 一

解いてみよう

理解しよう

考えてみよう

答えてみよう

家で解いてみよう
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② 2から4はひけないので、十の位から1を繰り
下げます。円の中に繰り下げた1を書きます。

ひかれる数の十の位
を消し、残っている十
の位を上に書きなさ
い。

③ 一の位をひきます。

④ 十の位をひきます。 ⑤ 百の位をひきます。

答え: 218 個

3.3 十の位から繰り下がりをして3桁の数のひき算をしましょう

アントニオは352個のビー玉をもっていましたが、友達と一緒に遊ぶために134個をあげてしまい
ました。アントニオにはいくつのビー玉が残りましたか?
式:352 ‐ 134

アントニオ

百 十 一

たて書きを使います:
① ひかれる数とひく数を書きます

百 十 一

百 十 一

百 十 一 百 十 一

考えてみよう

答えてみよう



次のたて書きのひき算をしなさい。

十の位から繰り下がりをして3桁の数のひき算をするために:
① ひかれる数とひく数を書きます
② 一の位はひけないので、十の位から繰り下がりをします。
③ 一の位をひきます。
④ 十の位をひきます。
⑤ 百の位をひきます。

次のたて書きのひき算をしなさい。

家族のサイン

百 十 一 百 十 一 百 十 一

百 十 一 百 十 一 百 十 一

解いてみよう

理解しよう

家で解いてみよう
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ある学校がサンサルバドル市国立劇場で行われる劇を見に行こうと計画します。その学校から先
生と生徒合わせて254人行くとします。彼らのうち27人は先生です。劇場に行く生徒は何人です
か? 式:254 – 27

② 4から7はひけないので、十の位から1を繰り下
げます。円の中に繰り下げた1を書きます。

ひかれる数の十の位を
消し、残っている十の
位を上に書きなさい。

⑤ 百の位をひきますが、これはひかれる数の百
の位をそのまま答えのところに下ろします。

答え: 227 人

たて書きを使います:

① ひかれる数とひく数を書きます

③ 一の位をひきます。

④ 十の位をひきます。

3.4  十の位から繰り下がりをして3桁までの数のひき算をしましょう （1）

ひく数の百の位
には数字はない
ので、0をひきま
す。

アナ

百 十 一

百 十 一

百 十 一

百 十 一
百 十 一

考えてみよう

答えてみよう



次のたて書きのひき算をしなさい。

次のたて書きのひき算をしなさい。

十の位から繰り下がりをして3桁の数のひき算をするために:
① ひかれる数とひく数を書きます
② 一の位はひけないので、十の位から繰り下がりをします。
③ 一の位をひきます。
④ 十の位をひきます。
⑤ ひかれる数の百の位の数を答えに書きます。

家族のサイン

百 十 一 百 十 一 百 十 一

百 十 一 百 十 一 百 十 一

解いてみよう

理解しよう

家で解いてみよう
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公園には1日で374人がやって来ました。もし午前中に9人しか来なかったら、
午後に何人の人が来ましたか? 式:374 – 9

② 4から9はひけないので、十の位から1を繰り
下げます。円の中に繰り下げた1を書きま
す。

⑤ ひく数の百の位は0な
ので、百の位にある3を
下ろします。

④ ひく数の十の位は0なので、十の位にある6
を下ろします。

14 – 9 = 5

答え:365 人

たて書きを使います:

3.5 十の位から繰り下がりをして3桁までの数のひき算をしましょう （2）

ひかれる数の十の位を
消し、残っている十の
位を上に書きなさい。

カルロス

ひく数の十の位と百の位
には数字はないので、
その場合はそれぞれから
0をひきます。

① ひかれる数とひく数
を書きます。

③ 一の位をひきます。

百 十 一

百 十 一

百 十 一

百 十 一

百 十 一

考えてみよう

答えてみよう



たて書きで繰り下がり1回の3桁の数のひき算をするには:
① 位どおりに数字を書きます。
② 一の位の場所に、ひき算ができるよう十の位から繰り下がりをします。ひかれる数の十の位を

消し、残った数を書くのを忘れないように。
③ 一の位をひきます。
④ 十の位をひきます。
⑤ 百の位をひきます。

次のたて書きのひき算をしなさい。

次のたて書きのひき算をしなさい。

家族のサイン

百 十 一 百 十 一 百 十 一

百 十 一 百 十 一 百 十 一

解いてみよう

理解しよう

家で解いてみよう
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③ 2から9はひけないので、百の位から1を繰り
下げます。円の中に繰り下げた1を書きます。

ひかれる数の百の位を
消し、残っている百の
位を上に書きなさい。

⑤ 百の位をひきます。

②一の位をひきます。

④ 十の位をひきます。

答え: 132 個

たて書きを使います:
① ひかれる数とひく数を書きます

3.6 百の位から繰り下がりをして3桁の数のひき算をしましょう

フリア夫人は市場で売るための325個のりんごをもっています。もし193個が青かったら、
赤いりんごは何個ですか?
式:325 – 193

ベアトリス

百 十 一

百 十 一

百 十 一

百 十 一 百 十 一

考えてみよう

答えてみよう



百の位から繰り下がりをするひき算をするには:
① ひかれる数とひく数を書きます。
② 一の位をひきます。
② 十の位はひけないので、百の位から繰り下がりをします。
④ 十の位をひきます。
⑤ 百の位がひかれます。

次のたて書きのひき算をしなさい。

次のたて書きのひき算をしなさい。

家族のサイン

百 十 一 百 十 一 百 十 一

百 十 一 百 十 一 百 十 一

解いてみよう

理解しよう

家で解いてみよう
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③ 4から8はひけないので、百の位から1を繰り下
げます。円の中に繰り下げた1を書きます。

④ 十の位をひきます。

②一の位をひきます。

答え:464 袋

⑤ ひく数の百の位は0なので、
百の位にある4を下ろします。

たて書きを使います:
① ひかれる数とひく数を書きます。

3.7  百の位から繰り下がりをして3桁までの数のひき算をしましょう

農夫は今年546袋の豆を収穫しましたが、去年はかんばつで82袋だけでした。今年は去年より
豆を何袋多く収穫しましたか?
式:546 – 82

ひかれる数の百の位を
消し、残っている百の
位を上に書きなさい。

マリオ

百 十 一

百 十 一

百 十 一

百 十 一 百 十 一

考えてみよう

答えてみよう



次のたて書きのひき算をしなさい。

百の位から繰り下がりをするひき算をするには:
① ひかれる数とひく数を書きます。
② 一の位をひきます。
③ 十の位でひき算をするために、百の位から十の位へ繰り下がりをします。
④ 百の位から繰り下がりをしたことに気を付けながら百の位を下ろします。

次のたて書きのひき算をしなさい。

家族のサイン

百 十 一 百 十 一 百 十 一

百 十 一 百 十 一 百 十 一

解いてみよう

理解しよう

家で解いてみよう
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解きなさい:

3.8 学んだことをやってみましょう

百 十 一 百 十 一 百 十 一

百 十 一 百 十 一 百 十 一



解きなさい:

百 十 一 百 十 一 百 十 一

百 十 一 百 十 一 百 十 一

家族のサイン

家で解いてみよう
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解きなさい:

3.9  学んだことをやってみましょう

百 十 一 百 十 一 百 十 一

百 十 一 百 十 一 百 十 一



解きなさい:

家族のサイン

百 十 一 百 十 一 百 十 一

百 十 一 百 十 一 百 十 一

家で解いてみよう
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たて書きを使います:

④ 5から7はひけないの
で、百の位から1を
繰り下げます。円
の中に繰り下げた1
を書きます。

② 2から9はひけないので、
十の位から1を繰り下
げます。円の中に繰
り下げた1を書きます。

⑥ 百の位をひきます。⑤ 十の位をひきます。

③ 一の位をひきます。

答え: 283 店分

4.1 繰り下がり2回の3桁の数のひき算をしましょう

市営市場にはさまざまな物を提供するため462店分の場所があります。179店が埋
まっていたら、市場にはあと何店利用できる場所がありますか?
式:462 – 179

フリア

① ひかれる数とひく数を
書きます。 百 十 一

百 十 一

百 十 一

百 十 一

百 十 一百 十 一

考えてみよう

答えてみよう



繰り下がり2回のひき算をするには:

① ひかれる数とひく数、記号、線を書きます。
② 一の位はひけないので、十の位から繰り下がりをします。
③ 一の位をひきます。
④ 十の位はひけないので、百の位から繰り下がりをします。
⑤ 十の位をひきます。
⑥ 百の位をひきます。

次のたて書きのひき算をしなさい。

次のたて書きのひき算をしなさい。

家族のサイン

百 十 一 百 十 一 百 十 一

百 十 一 百 十 一 百 十 一

解いてみよう

理解しよう

家で解いてみよう
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たて書きを使います:

⑥ ひかれる数の百の
位を下ろします。

⑤ 十の位をひきます。

③ 一の位をひきます。

4.2  繰り下がり2回の3桁までの数のひき算をしましょう、パート1

本棚には、白い厚紙と色のついた厚紙が計351枚あります。もし86枚が白い厚紙だとし
たら、色のついた厚紙は何枚ありますか?
式:351 – 86

④ 4から8はひけないの
で、百の位から1を
繰り下げます。円の
中に繰り下げた1を
書きます。

② 1から 6はひけないの
で、 十の位から1を繰
り下げます。
 円の中に繰り下げた
1を書きます。

答え:265枚

ホセ

①ひかれる数とひく数を
書きます。

百 十 一

百 十 一

百 十 一

百 十 一

百 十 一百 十 一

考えてみよう

答えてみよう



繰り下がり2回のひき算をするには:

① ひかれる数とひく数を書きます。
② 一の位はひけないので、十の位から繰り下がりをします。
③ 一の位をひきます。
④ 十の位はひけないので、百の位から繰り下がりをします。
⑤ 十の位をひきます。
⑥ ひかれる数の百の位を下ろします。

次のたて書きのひき算をしなさい。
 c.313 – 98

次のたて書きのひき算をしなさい。

家族のサイン

百 十 一 百 十 一 百 十 一

百 十 一 百 十 一 百 十 一

解いてみよう

理解しよう

家で解いてみよう
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③ これで十の位に10が入ったので、 
十の位の1を一の位に繰り下げま
す。 円の中に繰り下げた1を書きます。

② 5から9はひけないので、十の位から 1を繰り下げま
すが、0から5へ繰り下げることはできないので、百の
位から十の位へ1を繰り下げます。
 円の中に繰り下げた1を書きます。

ひかれる数の
十の位を消
し、残ってい
る十の位を
上に書きなさ
い。

④ 一の位をひきます:

⑤ ひかれる数の十の位を下ろします。 ⑥ ひかれる数の百の位を下ろします。

4.3 繰り下がり2回の3桁までの数のひき算をしましょう、パート2

チーズ工場では1週間に305個の新鮮なチーズが作られます。もし9個がロロコ入り
チーズだったら、ロロコなしの新鮮なチーズは1週間に何個作られますか?
式:305 – 9

ひかれる数の
百の位を消し、
残っている百の
位を上に書き
なさい。

答え: 296 個

カルメン

あるいは、305を300+5、9を5+4のように分解すると、
300 – 4 + 5 – 5 = 300 – 4 = 296と計算することもで
きます。

たて書きを使います:

百 十 一 百 十 一

百 十 一 百 十 一

百 十 一 百 十 一

考えてみよう

答えてみよう

① ひかれる数とひく数を書きます。



どうなるでしょうか?

次のたて書きのひき算をしなさい。

a. 302 – 124の答えは何ですか? b. 302 – 24の答えは何ですか?

家族のサイン

繰り下がり2回のひき算をするには:

① ひかれる数とひく数を書きます。
② 0からは一の位への繰り下がりができないので、百の位を1繰り下げます。
③ 一の位のひき算をするために十の位の1を繰り下げます。
④ 一の位をひきます。
⑤ ひかれる数の十の位を下ろします。
⑥ ひかれる数の百の位を下ろします。

次のたて書きのひき算をしなさい

これらのケースでは
百の位と十の位も
ひき算をします。

これらのケースで
は十の位のひき
算をします。
その後単に百の
位を下ろします。

百 十 一 百 十 一 百 十 一

百 十 一 百 十 一 百 十 一

百 十 一 百 十 一

解いてみよう

理解しよう

家で解いてみよう
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解きなさい:

4.4  学んだことをやってみましょう

百 十 一 百 十 一 百 十 一



解きなさい:

家族のサイン

百 十 一 百 十 一 百 十 一

家で解いてみよう
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4.5 学んだことをやってみましょう
解きなさい:

百 十 一 百 十 一 百 十 一



解きなさい:

家族のサイン

百 十 一 百 十 一 百 十 一

家で解いてみよう



ユ
ニ
ッ
ト

4

4.6 学んだことをやってみましょう
解きなさい:

百 十 一 百 十 一 百 十 一



解きなさい:

家族のサイン

百 十 一 百 十 一 百 十 一

家で解いてみよう
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公園には子供たちが遊んでいますが、その中の5人が家へ帰り、9人が残って遊んでいます。
公園には何人の子供が遊んでいましたか?

テープの図の中に表します。

残っています:

式:9 + 5 答え: 14 人

またテープの図は計算の特定をしやすくします。
テープの⾧さは合計を表し、それぞれのパーツは加数を表します。テープの図のパーツの合計は
テープの⾧さと同じです。

5.1 テープの図を理解しましょう

マリオ

答え: 個

式:

合計:

残ります: 帰ります:

⾧方形に色を塗ります。
合計:

円の図からテープの図を作ること
ができます。⾧方形を描くのです。

円の図を使って表します（1年生で習っています）。

帰ります:

合計:

残っています: 帰ります:

合計:

テープの図を使って答えなさい。
a. カルメンはケーキをいくつか作りました。8個食べて7個残りました。カルメンはケーキを何個作

りましたか?

与えられた情報をテープの図に書き込みなさい。

解いてみよう

理解しよう

考えてみよう

答えてみよう

残ります: 帰ります:



b. 箱の中にクレヨンが何本かありました。12本使い、6本使わずに残りました。
箱の中には何本のクレヨンがありましたか?

与えられた情報をテープの図に書き込みなさい。

与えられた情報をテープの図に書き込みなさい。

テープの図を使って答えなさい。
a. 囲いの中にはひよこが何羽かいました。5羽逃げて13羽残りました。

囲いの中には何羽のひよこがいましたか?

与えられた情報をテープの図に書き込みなさい。

家族のサイン

答え: 枚

答え: 本

答え: 個

式:

式:

式:

式:

c. パーティーには風船がいくつかありましたが、7個割れて10個残りました。
風船は何個ありましたか?

b. お店ではシャツを売っています。10枚のシャツが売れて、16枚残りました。
お店では何枚のシャツがありましたか?

与えられた情報をテープの図に書き込みなさい。

答え: 羽

家で解いてみよう
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公園で何人かの子供たちが遊んでいました。9人やって来たので、今は14人います。
最初に子供たちは何人いましたか?

人いました: やって来ます:

式:14 – 9

合計:

テープの図の中に表します。

答え: 5 人

5.2 テープの図を使いましょう

アナ

テープの図は計算の特定をしやすくします。
テープのひとつのパーツの数値を出すためにひき算をします。

円の図からテープの図を作ることが
できます。⾧方形を描くのです。

人いました: やって来ます:

⾧方形に色を塗ります。

式:

答え: 個

1年生で習った円の図を使って表します。

合計:

合計:

人いました: やって来ます:

人いました: やって来ます:

合計:

テープの図を使って答えなさい:

a. フリアはケーキをいくつかもっていましたが、さらに8個もらったので今15個もっています。フリアは
何個ケーキをもっていましたか?

与えられた情報をテープの図に書き込みなさい。

解いてみよう

理解しよう

考えてみよう

答えてみよう



b. 箱の中に色鉛筆が何本かありましたが、9本追加されたので今20本あります。
 箱の中には何本の色鉛筆がありましたか?

与えられた情報をテープの図に書き込みなさい。

c. パーティーには風船がいくつかありましたが、さらに7個ふくらましたので今全部で16個あります。
最初に風船は何個ありましたか?

与えられた情報をテープの図に書き込みなさい。

テープの図を使って答えなさい:
a. マリアはひよこを何羽かもっていましたが、3羽もらったので今12羽もっています。マリアは

何羽のひよこをもっていましたか?

与えられた情報をテープの図に書き込みなさい。

家族のサイン

答え: 個

答え: 個

答え: 本

式:

式:

式:

式:

b. 学校にはボールがいくつかありましたが、9個もらったので今15個あります。学校には何個の
ボールがありましたか?

与えられた情報をテープの図に書き込みなさい。

答え: 羽

家で解いてみよう
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テープの図を使って答えなさい:
a. アントニオは何冊かの本をもっていましたが7冊あげると11冊残ります。

アントニオは何冊本をもっていましたか?

与えられた情報をテープの図に書き込みなさい。

答え: 個

式:

式:

式:

式:

答え: 個

b. ミゲルはアボカドをいくつかもっていましたが、6個もらったので今13個もっています。
ミゲルは何個のアボカドをもっていましたか?

与えられた情報をテープの図に書き込みなさい。

c. 学校にはペンキの瓶が何本かありましたが、塗装のために5本使ったので9本のこりました。
ペンキの瓶は何本ありましたか?

与えられた情報をテープの図に書き込みなさい。

答え: 本

d. カルロスはビー玉をいくつかもっていましたが、10個買ったので今全部で25個もっています。
カルロスは何個のビー玉をもっていましたか?

与えられた情報をテープの図に書き込みなさい。

5.3 学んだことをやってみましょう

答え: 冊



テープの図を使って答えなさい:
a. ホールには生徒が何人かいましたが、5人帰ったのでホールには14人残りました。

ホールには何人の生徒がいましたか?

与えられた情報をテープの図に書き込みなさい。

家族のサイン

答え: 枚

答え: ドル

答え: 個

答え: 人

式:

式:

式:

d. かごの中にオレンジがいくつかありましたが、2個食べたので11個残りました。
かごの中には何個のオレンジがありましたか?

与えられた情報をテープの図に書き込みなさい。

c. カルメンは何枚かのクッキーを焼きましたが、ママも10枚作ったので今全部で16枚あります。
カルメンは何枚のクッキーを焼きましたか?

与えられた情報をテープの図に書き込みなさい。

式:

b. アナは何ドルか貯めましたが、5ドルもらったので今12ドルもっています。
アナは何ドル貯めましたか?

与えられた情報をテープの図に書き込みなさい。

家で解いてみよう





一般的な指示:
以下の切り取りページは、2年生第1巻のユニットで使用する教材です。

これらのページは、両面に印刷することを目的として考案されているので、いくつかのページは空
白のままです。

ボンド紙に印刷するか、 または、（たとえば、証書用の紙など）もっと硬い素材を用いて、使
い易くすることができます。
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